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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du mercredi 20 août 2025

Présents : B. Baudelet, J.-M. Desbonnez, A. De Harenne, D. Dumont,
P. Dupont, D. Foucart, R. Gossez, M.-F. Guissard, Y. Haine, V. Henry,
P. Lambrecht, D. Legrand, J. Miewis, N. Miewis, F. Popoff, R. Scrève,
M. Sebille, Ph. Tilleuil, M.-F. Van Troeye, H. Vermeiren et S. Verspecht.

La réunion débute à 16 h 34.

1 Approbation de l’OJ de l’AG du 20 août 2025

L’ordre du jour est approuvé.

2 Approbation du PV de l’AG du 12 mars 2025

Le PV est approuvé.

3 Activités de l’année écoulée

La présidente rappelle quelques faits marquants de l’année 2024-2025.

3.1 Nouvelles Brochures

Plusieurs nouvelles publications ont été mises à la disposition des membres en 2025.

— L’approche plurielle des nombres et des opérations, par Françoise Lucas et Agnès
Lambert, en version papier en vente sur le stand et en version électronique avec
les annexes, accessible aux membres ;

— Des histoires informatiques, par J.-M. Desbonnez et P. Dupont, nouvelle version
électronique en 3 tomes ;

— Les polynômes dans l’informatique moderne, par J.-Y. Oberlé.

3.2 MJ et MJJ

Les numéros de Maths-Jeunes et Math-Jeunes Junior ont été scannés et sont désormais
accessibles en ligne.



3.3 RMCo

Suite à la dissolution de l’ARMT, la SBPMef a relancé un concours similaire sous le nom
de RMCo (Rallye Mathématique Collaboratif). À l’initiative de V. Henry, des bénévoles
de l’ancien RMT, du CREM et de la SBPMef se sont organisés en groupes de travail, l’un
pour créer des questions, un autre pour confectionner des épreuves. La première édition,
rassemblant plus de classes que la dernière édition du RMT, s’est déroulée en 2025 avec
une finale le 20 mai à Charleroi. Une collaboration s’est établie avec d’autres sections
francophones de l’ancien RMT pour produire les questionnaires des épreuves.

3.4 Stages de préparation

Les stages de préparation aux compétitions internationales ont eu lieu à Namur en raison
de la fermeture pour travaux du centre de La Marlagne. Les trois groupes d’élèves ont été
pris en charge par un grand nombre de bénévoles, tout s’est bien déroulé.

3.5 Organisation de la BxMO

C’était au tour de la SBPMef d’organiser la BxMO en 2025. Chaque pays l’organise une
fois tous les trois ans. Pour la SBPMef, c’est une fois tous les six ans puisque, quand c’est
le tour de la Belgique, nous alternons avec la société néerlandophone VVWL. La BxMO
a eu lieu à Liège, elle a pu être organisée grâce à un subside de G-Research.

3.6 Compétitions internationales

La Belgique a obtenu d’excellents résultats en 2025 :

— une médaille d’or, une médaille de bronze et quatre mentions honorables à l’OMI,
— une médaille d’argent et une mention honorable à l’EGMO,
— une médaille d’or, quatre médailles d’argent, deux médailles de bronze et une men-

tion honorable à la BxMO,
— trois médailles d’or, six médailles d’argent et deux médailles de bronze à l’OFM.

3.7 Déménagement du bureau

Après le déménagement du CREM dans les locaux de la SBPMef qui a eu lieu à l’automne
2024, la SBPMef et le CREM doivent faire face à un second déménagement, du bâtiment 4
(qui va être détruit) vers un nouveau bâtiment. Les nouveaux locaux mis à note disposition
par l’UMons sont d’excellente qualité. Même si les nouveaux locaux sont proches des
anciens, ce déménagement, qui se déroule en deux phases (juillet et septembre), occasionne
beaucoup de travail supplémentaire aux deux équipes.



3.8 Situation budgétaire et perspectives d’avenir

Le trésorier, C. Michaux, absent, a informé le CA de la situation budgétaire catastro-
phique de la Société (environ 25 000 e de déficit en 2025). L’augmentation des coûts et
la diminution des subsides, notamment pour le poste APE de C. Carruana, ont comme
conséquence que les rentrées ne suffisent plus à assumer les dépenses. Les postes qui pèsent
extrêmement lourd dans le budget sont notamment le financement de la préparation aux
olympiades internationales mais surtout celui du déplacement de l’équipe qui représente
la Belgique francophone à l’OMI, d’autant plus que pour le moment, les voyages sont très
onéreux (Australie, Chine. . .). Si rien n’est fait, la SBPMef ne pourra plus assumer des
dépenses aussi importantes.

4 Cotisations

Le montant des cotisations qui a été établi lors de l’AG du 23/08/2023 reste inchangé, à
savoir :

— une cotisation électronique au prix de 20e, donnant droit aux seules versions
électroniques des publications,

— une cotisation « papier » à 38e donnant droit à la version imprimée de Losanges.

Les prix des autres types de cotisation ont été adaptés proportionnellement.

Nous avons actuellement 159 cotisations électroniques, 200 cotisations papier et 27 abon-
nements, ce qui représente une légère augmentation.

5 Élection des administrateurs

Il y a treize postes à pourvoir : huit mandats de trois ans, deux mandats de deux ans et
trois mandats d’un an.

Sept administrateurs arrivent en fin de mandat cette année : J.-M. Desbonnez, P. Du-
pont, C. Géron, R. Gossez, D. Legrand, N. Miewis et S. Ory.

Cinq d’entre eux sont candidats à un renouvellement de leur mandat : J.-M. Desbonnez,
P. Dupont, C. Géron, R. Gossez et D. Legrand.

En outre, nous avons reçu les candidatures de Aude Bouckhuyt et Marie-Françoise Van
Troeye.

V. Henry présente brièvement Aude Bouckhuyt, absente, qui est conseillère pédago-
gique pour l’enseignement primaire au SeGEC.

M.-F. Van Troeye se présente brièvement. elle est active depuis de nombreuses années
dans la formation continuée et au CREM, de plus elle est responsable de la trésorerie du
RMCo.

Les candidats sont proposés pour les mandats de trois ans. Tous les candidats sont élus.
Les votants sont les membres présents en début de réunion, sauf F. Popoff qui n’était



plus présente au moment du vote.

6 Divers

Néant.

7 Parole aux membres

Personne ne demande la parole.

La séance est clôturée à 17 h 08.

V. Henry,
Présidente

M.-F. Guissard,
Secrétaire


